



# 决战决胜·脱贫攻坚

## 聊城在行动

### 聊城开发区送岗位、暖民心、助脱贫

今年以来,聊城开发区依据贫困人员具体劳动能力所决定的就业距离远近不同,采取“就业距离全覆盖”方式,通过社会化企业吸纳、乡镇企业就近就地就业、居家灵活就业和公益性岗位安置就业,开展多渠道有针对性的帮扶。

一是对能离家进行远距离

就业的贫困人员,区级统计形成当前企业岗位需求台账,通过乡镇向贫困人员定向推荐落实帮扶,引导符合条件的贫困人员上岗就业。

二是对确需近距离就业的人员,鼓励辖区企业、个体工商户积极履行社会责任,开发合适的就业岗位向贫困人员推荐,积极帮扶符合条件的贫困

人员就近就地就业。

三是对因照看家属、身体残疾等原因暂时无法外出就业的贫困人员,开发适合贫困人员的短时外出或居家灵活性就业的工作岗位,促进贫困人员增加家庭收入。

四是对确实缺少就业条件的,开发了部分公益性岗位,进行托底安置就业。

### 东昌府区张炉集镇:扶贫路上不落一人

“刘委员,太感谢你了。上次送来的特惠保险真管用,让我家老伴住院才花了百十块钱,以后不用因为看病发愁了。”一走进东昌府区张炉集镇广胜庄村即时帮扶户宋文香家中,宋文香的老伴姜桂平拉着帮扶干部刘运海的手感激地说

道。据悉,宋文香,1939年生人,曾在中国人民解放军某部队服役。退役后回到家乡居住,后夫妻两人生育一女儿。日子过得本也安稳。随着年龄越来越大,日常起居生活渐渐不是那么方便。宋文香身体又不是

多很好,经常住院吃药,自有了即时帮扶政策,便被纳入即时帮扶户。

张炉集镇积极开展落实即时帮扶工作,即时发现即时帮扶。现有即时帮扶户13户26人,确保扶贫路上不落一人,打通精准扶贫最后一公里。(焦阳)

### 莘县观城镇“党建+结构调整”产业兴促脱贫

莘县观城镇党委“把稳方向盘”+村党支部“量体裁衣”+党员“示范带头”发展战略,大力推行“支部+致富带头人+基地(企业、合作社)”发展模式,加快全镇特色种植、养殖产业发展步伐。

引领各类经营主体向现代农业转型,由“单一型”到“多样型”转变,带领贫困户致富。因

地制宜种植特色农产品和发展特色养殖产业,已打造高菜园村永莲蜜桃基地、东街村秋月梨基地、西马沟樱桃基地、后朱庙葡萄基地、焦村和文山谷香梨基地、西街葡萄、哈密瓜基地等等,产业初步呈现多元化。高菜园村、东街村积极探索村“两委”领办合作社,以村委会的名义注册了合作社,引智引资引

技术,发展优质林果种植项目,吸纳种植户为会员,村委会安排专人管理,统一购苗、施肥、管理、销售,提供全方位的服务,初步实现了村民增收、村集体增收“双赢”,为各村搞好村集体资产清查核资,促进贫困群众增收、村集体增收,提供了很好的范例。

(陈福会)

### 莘县观城镇推行“党建+脱贫攻坚”

今年以来,莘县观城镇党委以党建引领脱贫攻坚工作,树立风清气正的政治环境,发挥各村党支部的战斗堡垒作用,提高党员服务意识,帮助群众解决问题、带动群众脱贫致富,让党员在服务脱贫攻坚工作中彰显本色。

镇、村帮扶干部把各项工作措施落实到位,抓实建档立卡贫困户动态管理、数据

采集和更新、“双提升”等工作,落实销号制度,压实责任,逐一落实扶贫工作硬件、软件等问题整改。镇扶贫办加强630户贫困户动态管理工作,落实“三项培训”,即贫困户动态管理工作(包括贫困户脱贫退出,贫困户人口自然变更);数据采集、扶贫日志和挂历更新;建档立卡问题数据清底核查工作。

聚焦“三个重点”,即聚焦

脱贫质量、脱贫路径、数据质量。实行党员干部脱贫攻坚积分制管理,层层传导压力,激发镇村扶贫干部队伍活力。组建普查专班、验收专班,在开展多轮普查的基础上,严格标准进行模拟验收,促进精准扶贫各项工作落地落实,确保扶贫工作问题清零,稳步推进,打好脱贫攻坚收官战。

(陈福会)

### 茌平区胡屯镇“三到位”打通脱贫攻坚监督执纪“最后一公里”

一是督促政策措施落实到位。茌平区胡屯镇纪委在日常督查过程中重点督查“两不愁三保障”、饮水安全、脱贫摘帽后“四不摘”等政策落实及资金使用管理情况,加大群众监督

和社会监督,切实保证各项政策措施得到有效落实。二是督促问题整改落实到位。胡屯镇纪委加大对问题整改的日常监督,同时结合深化“三个以案”警示教育。三是督促职责任务落

落实到位。为营造担当奉献的干事创业氛围,及时纠正党员干部队伍中可能出现的“停一停、歇歇脚”的思想,胡屯镇纪委加强监督检查和谈话提醒。

### 阳谷县寿张镇:激发社会力量参与脱贫攻坚和疫情防控

阳谷县寿张镇在脱贫攻坚中,在地方党委、政府的坚强领导下,镇党委统战部门注重激发全社会力量参与支持脱贫攻坚和疫情防控。

今年突入其来的新冠肺炎疫情,牵动了所以爱心人士的心。党中央提出坚持疫情防控

与脱贫攻坚两手抓的方针。寿张镇西纸坊村村民阳谷侨润物流中心经理杨景峰,无偿捐助价值2500元的液晶电视一台,用于监控视频。西纸坊村爱心成功人士开展的系列捐助活动,为打赢脱贫攻坚和疫情防控阻击战起了积极作用。

(张中良)

### 阳谷县郭屯镇:加大扶贫宣传力度

要求民政、残联、城建等有关部门及各管区村搞好扶贫第一手资料收集整理。

成立新闻宣传报道领导小组。该镇成立由镇主要领导任组长、分管领导任副组长,从镇机关抽调热爱新闻写作、能吃苦、文字功底强的年轻大学生具体

负责新闻报道的写作工作。制定激励政策。镇党委、政府制定宣传报道奖励办法,鼓励扶贫信息员经常深入基层一线,把人民群众最关心最现实最直接的问题表达出来,做群众利益的传声筒,做党和群众关系的连心桥。(王金义)

### 阳谷县寿张镇:确保战疫和脱贫“双赢”

坚持“两手抓”,确保战役和脱贫“双赢”。阳谷县寿张镇在疫情防控中,不忘贫困户,确保疫情防控和脱贫攻坚同步推进。

在今年的疫情防控中,为确保贫困户疫情期间吃喝不愁,寿张镇西纸坊村干部积极

与阳谷金燎原面粉有限公司联系,免费为全村28户贫困户每户发放20斤面粉一袋,同时,集中采购米、油及新鲜蔬菜,以平价卖给全村村民。村两委干部还定期对村街道及贫困户家中定期消毒。市纪委监委机关派

驻西纸坊村第一书记钟彦协调财政部门,并利用个人关系,为西纸坊村贫困户送来200个口罩、2个喷壶及200斤消毒粉,为确保疫情期间贫困户生命健康安全起了积极作用。

(张中良)

### 聊城开发区做好门诊慢性病入户评审

为达到不漏一户、不漏一人 的标准,自2020年4月起,聊城开发区医保部门将辖区建档立卡人员近三年的系统住院报销情况进行了重新汇总排查,聘请专家利用3天时间进行入户现场评审,共评审589人,其中通

过评审231人。6月13日,开发区医保部门协调扶贫办及各乡镇办事处,对4月底入户评审门诊慢性病以来新产生的有需求申请门诊慢性病评审的人员进行了再次核实统计并进行了再次评审,共评审99人,通过34人。

### 聊城开发区把特别的关爱送给贫困孩子

聊城开发区克服疫情影响,扎实做好贫困孩子的教育工作。线上学习阶段,为畅通贫困学生线上学习通道,确保建档立卡家庭经济困难学生获得更好的线上教学服务,教育局对对建档立卡困难学生建立“一对一”

帮扶制度,疫情防控期间,各学校深入到贫困生家中进行实地走访,为他们送上了书包、钢笔、练习本等学习用品。复学复课后,各学校加强对贫困儿童的心理教育和心理疏导,做到了一个不少,一个不掉队。

### 东昌府区新区街道抓好党建助力扶贫

东昌府区新区街道坚持在脱贫攻坚工作的具体实践中锻炼干部、选人用人,着力打造一流的扶贫干部队伍,全面提升工作能力和水平,扎实推动精准扶贫出实效。

以落实精准包保帮扶为抓手,推动集中攻坚。按照“精准扶贫、不落一人”这一工作要求,通过集中摸排,精准把握贫困群众实际需求,入村入户,为贫困户精心制定

脱贫计划和帮扶措施,帮助理清脱贫攻坚思路、找准发展项目,积极统筹各类资源,切实有效地解决各种实际问题。

以完善工作机制为抓手,促进常态长效。实行街道、社区两级工作周例会制度,坚持不定期督查、巡查制度,强力落实扶贫工作问责制度等,不断完善脱贫攻坚的长效化工作机制。(黄东方)

### 东昌府区梁水镇扶贫“清零”有行动

为了确保全镇今年顺利完成脱贫攻坚任务,东昌府区梁水镇结合自身实际,压实工作责任,全力以赴补齐短板,全面深入开展脱贫攻坚“清零行动”。

严格按照工作要求,对义务教育、基本医疗、安全住房、安全饮

水、产业扶贫、兜底保障等方面内容进行全面排查,坚持“村不漏户,户不漏人,人不漏项”的原则,靠实工作责任,对于排查出的问题及时进行整改,紧扣时间节点,全面推进“清零行动”。

(王立东)

### 茌平区洪官屯镇多举措提振贫困户精气神

自6月份以来,茌平区洪官屯镇深入开展环境卫生“双提升”行动,统筹人财物倾斜,加快补短板强弱项,不断夯实全镇脱贫基础。深入开展贫困村人居环境综合整治,重点围绕生活垃圾治理、污水治理、“厕所革命”,严格对标对表,全力打造干净整洁、宜居宜业美丽

乡村。洪官屯镇积极做好精神扶贫工作,巩固提升工程。持续实施精神扶贫,完善公共文化服务体系,整合村公共文化服务建设情况台账,组织文化管理员培训,落实文化惠民政策,开展“送戏、送电影、送书籍”下乡活动。

### 茌平区胡屯镇发挥审计优势,助推精准扶贫

茌平区胡屯镇审计所发挥审计优势,对全镇249户贫困户档案、收入、住房、饮水逐一审核,形成问题台账,第一时间反馈给帮扶责任人,采取小问题不过夜,大问题不过天的方式,对存在问题实行“即知即改”、“清底见零”。戚庄村贫困户初士军,在审核中发现没有进行

改厕,初士军是聋哑人,交流存在一定困难,帮扶责任人赵丽带着初士军在村里挨户的参观,让他看见改厕的好处,及后续维修等工作,最后初士军终于点头同意,现在初士军的厕所改了,不仅卫生环境大大的提升,而且对扶贫工作更加认可,看见扶贫干部总是竖起拇指。

### 扶贫专干王长忠:贫困群众的贴心人

东阿县新城街道王集管区西王集村王长忠2019年11月份任职为西王集村扶贫专干,王长忠经常走访贫困户,为贫困户修缮房屋、修缮门窗,帮助贫困户打扫卫生,提高贫困户的环境卫生条件。

2019年11月份,他租赁了一辆去聊城的客车,带领智力上和精神上疑似残疾的贫困群众去聊城市

第四人民医院统一做残疾鉴定。今年5月份,有的贫困户家中有精神残疾人,需要去聊城市第四人民医院做治疗,他跟着帮扶责任人到残联部门帮忙走程序,弄材料。西王集扶贫专干真正把自己的责任落到实处上,不仅是帮扶责任人的榜样,更是脱贫攻坚路上的助燃剂。(许银环)

### 精准摸清底子,精心找准门路

在落实遍访贫困对象过程中,东阿鱼山镇大刘管区书记刘海涛让遍访贫困对象行动充满了真情实感,让贫困群众感受到了有温度的帮扶。

刘海涛牺牲晚上、节假日等休息时间逐户走访,做到走访不漏户不漏人,并切实做好登记,将每家每户的情况都熟记于心。刘海涛帮

助沙窝村集体挖掘经济来源,本村有15万元的沉淀资金,一直在县扶贫办放着,结合镇上的大棚项目,把沉淀资金用活,统筹一起放在镇上的大棚项目,资产属于村集体,大棚建设在小店村基地,大棚承包费用于贫困户脱贫,两年来该项目运营良好,每年产生收益15000元,全部用于贫困户脱贫。(许银环)

### 挂失声明

许颖宇,出生证明丢失,编号:H370843351,父亲:许兰虎,母亲:孙国华,出生医院:聊城市东昌府区妇幼保健院,特此声明。